

# 8位淄博籍医学专家论道眼底病诊疗

记者 张晓光  
通讯员 刘滢

高规格的平台搭建,高层次的学术交流,高精尖的淄博籍人才汇聚,话题聚焦高致盲率眼病疾病,淄博市中心医院将于3月18日在淄发起举办一场事关眼底病医学话题讨论与研究的线上专家论坛。

这是继2022年2月19日首期论坛举办之后,全国眼底病治疗

领域的齐地翘楚再次相约云端,稷下论道。

这也是在淄博2023年吹响“三提三争”号角之下,提升医疗城市竞争力,筑建眼科高水平学术平台的进击与实践。

本次论坛邀请到了8位全国淄博籍眼底病一线专家。而这已经是他们第二次参加此项论坛,2022年的首期论坛上,也有他们的身影。上述8位专家虽然来自不同的地方,或是全国顶级医院

的教授,或是在眼底病医学领域卓有成就的专家学者,但相同的是,他们有着同一个家乡,都是从淄博走出去的医疗人才。

淄博籍高端医疗人才回乡进行学术知识的传授,为眼底病诊疗平台建设提供强力支撑,更为医疗高质量发展提供又一条可实践的路径。

据悉,专家将共同聚焦“眼底病”这一高致盲率病种,在线上围绕淄博特殊眼底病的研究

诊疗方法与全市眼底病治疗能力该如何提升等问题展开深入讨论,并结合眼底病诊疗层级建设以及年轻化态势等热点话题展开深层次交流,共同深入解析“三提三争”的淄博市中心医院眼科诊疗的当下与未来。

近年来,眼底病的患者人群明显呈现年轻化的趋势,2022年初,国家卫健委印发的《“十四五”全国眼健康规划(2021-2025年)》中,也将眼底病纳入了新五

年核心关注病种。

为更好地提升本区域内的眼科医疗水平和能力,助力“三提三争”目标下以淄博市中心医院为核心的全市高品质医疗建设,本次将举办的“齐地翘楚稷下论道—山东眼底病论坛”应运而生。

淄博意在通过这场高水平论坛,促进眼底病学科交流、人才建设以及技术共享,进一步推动淄博眼科诊疗水平长足发展。

## 大力推进依法治行

为深入推进法治建设,农行淄博分行在经营管理和业务开展方面坚持依法治行,提升依法合规核心竞争力,推进高质量发展。该行高度重视法治建设,将依法治理理念融入经营发展的各个环节,推动法治建设稳步实施。该行持续优化分工明确、各司其职、相互监督、相互制约、相互协同的工作机制,压实经营机构第一道防线主体责任。狠抓法律风险预警指引、业务法律风险评估及排查,不断提升法律风险全流程闭环管理实效。(方敏)

## 提升诉讼管理质效

近年来,农行淄博分行高度重视诉讼案件管理工作,以案件管理效率及风险管控效果双提升为目标,提升诉讼管理质效。定期学习上级行相关制度法规。建立健全诉讼案件处理会审机制,强化诉讼方案论证、制定和审批,加大部门提出案件处理意见力度。对主诉案件“应诉尽诉”,合理把握诉讼节奏,确保行权无遗漏;对被诉案件复盘分析,重视消费者权益保护。把好出具诉讼文书的质量关,切实提升全行法律风险识别水平和预判能力。(方敏)

## 法律服务助力乡村振兴

为贯彻“八五”普法要求,落实乡村振兴战略,农行淄博分行以高质量法律服务和法治保障,助力乡村振兴为目标,送法到乡村,抓住乡镇大集等有利时机,大力宣传《乡村振兴促进法》《民法典》《法律援助条例》等法律法规,有序实施法律“明白人”培养工程,促进法律知识进村入户,增强农村群众的法治意识,营造法律助力乡村振兴的浓厚氛围。

(方敏)

## 扎实开展普法宣传

农行淄博分行认真贯彻“八五”普法工作要求,坚持针对性与普及性相结合,常态化开展普法教育。该行扎实做好民法典、个人信息保护法等重点法律宣传,用法治护航业务高质量发展。该行扎实开展领导干部学法活动,提升领导干部法治思维,强化关键岗位人员依法履职能力,以及一线人员法治意识与法律风险防控能力。以网点为阵地面向广大客户宣传法律知识,普及最新反电信网络诈骗法知识,提升市民法律知识和法治意识。(方敏)

## 桓台马桥镇辛庄村

### 举办“三八” 妇女节普法活动

在“三八”妇女节期间,马桥镇辛庄村邀请司法系统专业人员,为辛庄村妇女进行普法宣讲活动。

司法系统专业人员及优秀律师为辛庄村妇女开展法律知识宣讲,通过“以案释法”,引导大家树立正确的家庭教育观念,依法承担实施家庭教育主体责任,让更多的妇女能够运用法律武器来维护自身合法权益,增强法治意识,营造和谐家庭氛围。

现场的工作人员为大家发放了普法宣传册,并开展了现场问答、交流互动,同时还为妇女同志发放了活动纪念品。

### 组织“庆三八” 志愿服务活动

阳春三月,春意盎然,辛庄村妇女志愿者身穿志愿者马甲,一大早就来到辛庄村长者食堂,3月8日,妇女志愿者为辛庄村老年人呈上一餐有烟火气的爱心餐,用“孝老、爱老”的方式来庆祝自己的节日。

随着生活水平的逐步提高,辛庄村村民近几年陆续都住上了楼房,老年人想吃一餐有烟火气的“柴火饭”也成为了一种奢望,“三八”妇女节来临之际,辛庄村“两委”商议决定让大家以老年人献爱心的形式来庆祝自己的节日。村妇联主席提前几天就将必需的硬件“铁鏊子”提前准备好,一大早,辛庄小区小菜园旁边的道路上,一辆辆三轮车川流不息,志愿者们载着自家的铁鏊子、面板子、玉米芯陆续来到,与早已在长者食堂和面、拌馅做前期准备的志愿者汇合,大家排成一条长龙开始分工协作,只见一块小小的面团在志愿者的擀面杖下几下便变成了一张又圆又薄的面饼,旁边的助手迅速将肉馅均匀的摊铺在面饼上,然后又是一张薄如蝉翼的面饼盖在了肉馅上...随着志愿者们娴熟的操作,又软又香的菜饼一张张出炉。午饭时,长者食堂就餐的老人吃着这有烟火气的“柴火菜饼”,纷纷竖起大拇指。

## 温情一幕在淄博市精神卫生中心上演

# 抑郁症男孩亲手做花束送给母亲表爱意



记者 张荐博  
通讯员 孙喜惠

“妈妈我爱您!您辛苦了……”一名男孩将自己亲手做的花束送给了陪护自己的母亲,母亲接过花后不禁眼眶湿润……

这是3月8日发生在淄博市精神卫生中心学生青少年心理健康中心的一幕。当日,淄博市精神卫生中心学生青少年心理健康中心开展了“妇女节送鲜花”活动,患者们都积极参与了此活动。

选择自己喜欢的花,修剪枝叶,并把鲜花放到包装袋里用彩带打结,一束漂亮的花束就做好了……在病区护士长的带领下,小乐(化)很快做好了属于自己的花束。

小乐是一名抑郁症患者,半年前无明显诱因出现情绪低落,

整日闷闷不乐,不愿说话,不愿出门,甚至有轻生的念头。入院经病区主任路庆忠评估后,为小乐制定了以心理治疗和物理治疗为主、药物治疗为辅的治疗方案。

通过治疗以及参加病区的各项活动,小乐慢慢改变了很多,现在不仅能主动跟别人打招呼,还担任起护士长“小助手”的身份组织大家参与活动。

小乐表示,现在他认识到自己之前的错误,并体谅到妈妈的不易,希望妈妈能接受自己亲手做的花束……于是便有了开篇的温情一幕。

除小乐外,还有患者将自己亲手做的花束送给了护士,收到花的护士又惊喜又感动。“虽然他们讲不出华丽的语言,但是面对患者送给我们的花,我们能感受到患者对我们的信任和依赖。”病区的护士们激动地表示。

## “马秀青名医工作站”义诊进集市

为推进健康淄博建设,不断提升健康服务品质和群众满意度,3月9日上午,淄博市精神卫生中心“马秀青名医基层工作站”专家团队联合齐陵卫生院精神科主任李金海,共同前往齐陵镇淄河大集开展下乡义诊活动。

义诊现场,前来问诊的村民络绎不绝,大多咨询睡眠方面的问题,名医工作站副主任医师马秀青及主治医师徐晓静、崔哲耐心听取老人们的身体状况及失眠表现,对一些长期服药的老人提出了合理的指导建议,为他们提供专业诊疗意见的同时叮嘱他们注意心理健康,保持乐观的

心情。

关注老年人躯体及心理健康,进一步增强基层群众的健康意识,提高群众对精神疾病的防控和自我保健能力,医护人员对现场群众进行健康知识宣教,向他们发放宣传材料,讲解常见病、慢性病及精神疾病防控知识,提高他们的心理健康素养,预防精神疾病的发生,做到早发现、早预防、早治疗。

此次义诊宣传,来自淄博市精神卫生中心的专家们现场指导,让广大人民群众在家门口享受到了优质的医疗服务。

(徐晓静 崔哲)

## 指导质控活动 提高基层医疗质量

为进一步推动基层医院的业务发展,规范基层医院的诊疗服务活动,保障患者医疗安全,根据临淄区卫健委的部署要求,结合齐陵镇医院的现状,淄博市精神卫生中心“马秀青名医基层工作站”专家团队就质控内容进行了探讨研究,明确了每月质控的重点,并且对下一步的工作进行了分工和部署。

3月9日,“马秀青名医团队”在齐陵卫生院组织召开了首次精神科质控会议。会上,团队成

员分别对质控活动内容和具体部署进行了详细讲解,齐陵镇卫生院精神科主任李金海对以后质控活动记录提出了要求,做到每月质控,每次记录。

日后,“马秀青名医团队”将通过质控活动增强基层医疗工作者的质量意识、规范意识、安全意识与责任意识,提高基层医院的医疗质量和医疗安全,完成名医团队下基层的帮扶任务,实现帮扶目标。

(徐晓静 崔哲)